

崇尚宪法 遵从宪法 学习宪法 运用宪法

弘扬宪法精神 营造浓厚法治氛围

□记者 肖会 通讯员 李江涛 任大伟 报道
本报聊城讯 “听了李老师的课,让我对修改后的《宪法》有了全新的、系统的认识。修改宪法,是在新时代中国特色社会主义发展中,面对新发展、肩负新使命、走向新征程的重要举措,对国家发展、民族复兴具有重要意义,修改后的宪法更具鲜明的时代特色。作为全市政法机关的工作人员,更应崇尚宪法、遵从宪法,学习宪法、运用宪法,只有大力弘扬宪法精神,才能为聊城的法治建设、平安建设作出自己的贡献。”6月8日,在聊城市委政法委举行的宪法知识专题辅导讲座现场,政法机关工作人员刁伟告诉记者。

聊城市委政法委举办的此次宪法知识专题辅导讲座,邀请聊城市委党校讲师李超,为全体机关干部和工作人员上了一堂以《尊崇宪法 学习宪法》为题的专题讲座。李超从宪法的地位和作用、宪法修改的背景与意义、宪法修改的主要内容和宪法修改的意义等方面,对宪法修正案进行了深入解读,为机关全体党员干部进一步理解和把握宪法修正案的核心要义、精神实质和主要内容,领会宪法精神、法治理念,更好地学好宪法、用好宪法、宣传实施好宪法奠定了坚实的基础。

每一名同志,都要自觉维护宪法权威,保证宪法实施,为新时代推进全面依法治国、建设社会主义法治国家而不懈努力。”聊城市委政法委常务副书记张树奎说,每一次修改宪法都体现了以人民为中心的发展思想。每一次修宪,都是进一步解放思想、实事求是的产物。当认识沿着实践、认识,再实践,再认识的轨迹逐步上升为国家意志。治国凭圭臬,安邦靠准绳,在总体保持我国宪法连续性、稳定性、权威性的基础上,修改宪法,把党和人民在实践中取得的重大理论创新、实践创新、制度创新成果上升为宪法规定,推动宪法与时俱进、完善发展,可以使广大人民群众更加重视宪法的权威、实施与

监督,使宪法在新时代坚持和发展中国特色社会主义中发挥更加重要的作用。对此,全体党员干部和政法工作者要深刻领会和把握这次宪法修改的重大意义,提高政治站位,牢固树立四个意识,做一名宪法的忠实崇尚者、自觉遵守者和坚定捍卫者。各级党员干部要充分发挥示范引领作用,带头遵守宪法、维护宪法、运用宪法,做尊法守法用法模范。要对宪法保持敬畏之心,只有不断提高运用法治思维和法治方式解决问题的能力,努力把宪法贯彻落实到各自岗位,才能为平安聊城建设作出更大贡献,为构建聊城人民的幸福生活营造出浓厚的法治氛围。

青少年犯罪研究基地落户聊城

□记者 肖会 通讯员 王凯志 报道
本报聊城讯 6月11日,“问题青少年教育矫正管理与青少年犯罪预防”研讨会暨“全国预防青少年犯罪研究基地”授牌仪式举行,山东省青少年法治教育基地(聊城)被授予国家级青少年犯罪研究基地。会上,聊城市人民检察院应邀参加并接受全国预防青少年犯罪研究基地命名牌匾。聊城市院未检办主任郭玉红所作的典型发言受到与会领导和专家的一致好评。

多年来,聊城市人民检察院高度重视未成年人检察工作,严格落实山东省院的要求,高标准建成了山东省青少年法治教育基地(聊城),该基地自启用以来,共组织、接待参观130多场8000余人,对加强青少年素养,促进青少年健康成长,提高青少年自我保护意识,预防违法犯罪发挥了积极的作用,得到社会各界的高度认可。作为全国预防青少年犯罪研究基地的新成员单位,聊城市检察机关将借本次研讨会的东风,凝心聚力,多措并举,把该基地打造成全省、全国青少年法治教育和犯罪预防的一张亮丽名片。同时,也呼吁全社会都来关心爱护未成年人,各部门各司其职,全社会携手努力,为未成年人的健康成长营造良好的社会环境。”在会议现场,郭玉红说。

55次立功受奖,全国社会治安综合治理先进工作者念以新——

用追逐梦想的脚步丈量人生

□本报记者 肖会 王兆锋 本报实习生 郭明凯 胡诗勇

高兴的样子,被关押的张某某,流着泪跪在念以新面前。而念以新真诚地告诉他:“你这样我承受不起,关爱孩子是我应该做的,还希望你好好改造,早日出狱,自己去照顾孩子多好啊!”

再进人民大会堂

追逐的脚步更坚实铿锵

2015年4月,念以新当选为全国先进工作者,第二次走进了人民大会堂。当他接过沉甸甸的奖章的时候,心情无比自豪,当一名白云式的模范检察官的梦想终于实现了。

回到自己的工作岗位,念以新以更加执着的信念,痴心不悔地追逐着自己的梦想。他立足本岗,不断发挥党员和劳模的表率作用,撸起袖子加油干,积极化解社会矛盾,维护社会稳定,促进社会和谐,通过办理刑事申诉、司法救助等案件,让老百姓从自己身上感受到公平和正义。

在东昌府区人民法院采访,念以新的许多同事说,念以新最大的特点就是听话,小的时候听父母的话,上学的时候听老师的

话,上班的时候听领导的话,出门的时候听导航的话。他是1995年4月26日加入中国共产党的。“从那以后,我一年四季都姓党,做党的人,听党的话,办党的事。”在单位上,他勤勤恳恳,扎扎实实,在家里他孝老爱亲,在社会上他尽义务奉献爱心。几年来,念以新先后加入了义工联、蒲公英、水滴善行和春雨助学等7个公益组织,资助过19个残疾人家庭。

2007年,念以新成为感动聊城十佳文明市民。他觉得要为社会作出更大的贡献,才算对得起这个称号。恰逢聊城市红十字会举办造血干细胞采集仪式,念以新和妻子一起参加了血样采集。2014年2月,念以新捐献了290毫升造血干细胞,挽救了一名15岁白血病小妹妹的生命。小妹妹的父亲送给他一床被子,他在信中说:“祝好心人一辈子幸福快乐!”

三进人民大会堂

抱定信念立新功

念以新扎根白云民生服务热线,甘当维

护社会和谐稳定的螺丝钉。他接听服务热线37400多个,探访4800多次,资助困难家庭19个,助学捐资3000多元。

2017年9月19日,念以新被授予全国社会治安综合治理先进工作者,第3次走进人民大会堂。当习近平总书记面带微笑走到他面前的时候,念以新紧紧握住总书记的手,激动地说:“总书记好!今天,是我这辈子最幸福的时刻!”合影的时候,他就站在习近平总书记身后,这让所有的聊城人,所有聊城市的政法干警都感到光荣和自豪。

“有人问我,当白云式模范检察官的梦想实现了,和总书记同框的梦想也实现了,你还有什么想头啊?我说,能够走进大会堂,受总书记接见,是我努力的结果,更是党组织培养教育的结果,是聊城人民大力支持的结果,是聊城人民把我抬进了大会堂。我得好好工作,好好为百姓服务,报答党的关怀、聊城人民的关爱!没有最好,只有更好。我要一辈子学白云,一辈子为民服务,一辈子做合格党员,为实现‘两个一百年’奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗,是我坚定不移的理想和信念。”念以新说。

连日来,人民日报、新华社、中国网等多家中央新闻媒体,对聊城市东昌府区人民法院白云热线办公室主任念以新进行报道。念以新做了哪些事,引起中央新闻媒体的集中关注?

“百姓是天、百姓是地,做好了老百姓的事就顶天立地……”这是念以新的座右铭。寒来暑往,风雨兼程,在平凡的岗位上,他用火一般的情怀温暖着每位求助者的心。51岁55次立功受奖,在一路的拼搏中,3次走进人民大会堂受奖。“3次经历,串起他执着不渝的梦想追逐,3段感受,让风雨兼程的足迹闪光。”人民检察官念以新,用追逐梦想的脚步丈量着自己人生的维度。

初进人民大会堂

从此有了目标和梦想

1998年10月,白云当选为“中国十大杰出检察官”,念以新作为随行人员,陪伴白云到人民大会堂去领奖。

“看到那个隆重的颁奖场面,我羡慕不已!当时我就想,我也要像白云那样,在人民大会堂领奖!”榜样的力量是无穷的,就是在内心的敬佩和崇敬中,念以新也为自己定下了“争当新时代的小白云”的人生梦想和发展目标。“从一入职,我就和英模白云在一起。白云既是我的领导,又是老师。他手把手地教我怎么办案子,教我怎么和老百姓打交道……”提起白云的言传身教,念以新记忆犹新。

实干才能成就梦想。念以新一步一个脚印,踏踏实实干好自己的本职工作。2003年11月8日,东昌府区人民法院开通了白云热线。从那以后,念以新15年如一日,坚守在信访工作第一线,听民声,释民惑,解民忧,求公正,保平安,促和谐,把浑身的劲儿都用在服务人民上。他从来不把自己当成一个高高在上的检察官,百姓是群众,自己也是群众。群众来访的时候,念以新愿意和他们在沙发上平起平坐。一杯茶,不仅能解渴,更能温暖老百姓的心。手再脏,也要握,因为手握手,才能心连心。在和老百姓打交道的过程中,他根据自己的经验和时间,摸索出了“心要热,脑要灵,脸要笑,嘴要甜,耳要听,手要握,身要平,腿要勤”八要工作法,真心实意为老百姓排忧解难。

侯营镇农民张某某,在和他媳妇吵架过程中,一气之下把媳妇掐死。获刑15年后,撇下一个七八岁的孩子和爷爷奶奶相依为命。知道这一情况后,念以新协调民政部门给孩子办理了每个月720块钱的事实无人抚养儿童救助金。去年5月4日,他又协调检察院给孩子发了2万块钱的司法救助金,去年8月份,念以新还让这个孩子参加了夏令营。有一次,念以新和中央电视台的记者到监狱里采访,从视频中看到自己的孩子在夏令营里



□肖会 范勇 报道
6月15日,临清市公安局交警大队宣讲团成员在市逸夫实验小学开展交通安全宣讲活动。该大队抽调精干业务力量组成交通安全宣讲团,深入辖区中小学、幼儿园,讲解不文明交通违法行为的危险性和危害性,让同学们认识到交通安全的重要性。

聊城交警开展涉牌交通违法专项治理——

1320副假套车牌被集中销毁

2017年以来,聊城市各级各有关部门扎实开展“交通安全基层基础提升年”活动,持续深化“平安行 你我他”行动,同步开展畅安城市、畅安乡村、畅安公路、畅安高速、畅安运输、畅安旅游、畅安农机、畅安校车“八个创建”,全面加强道路交通安全整治,全力服务新旧动能转换重大工程和经济社会发展。

截至目前,全市共查处各类交通违法行为213.8万余起,查处量同比提升64.2%,其中查处酒驾2591起、醉驾208起,查处货车超载4万余起,超员1.2万余起,涉牌涉证2.5万余起,一次性记满12分1.7万余人,吊销驾驶证410本;查获假套牌、逾期未报废车辆424辆,刑事立案4起,行政拘留12人,收缴假套牌

1320副于6日集中销毁。至此,两批销毁假套牌共计2490副,集中约谈了全市73家重大道路交通安全隐患运输企业,责令限期整改。

5月下旬以来,聊城道路交通管理部门进一步加大农村交通安全整治力度,查处农用车违法载人182起,行政拘留无证驾驶农用车29人。全市交通事故起数、死亡人数同比分别下降5.88%、7.58%,有力确保了道路交通安全大局持续稳定。

目前,聊城已进入暑期、汛期,强对流等恶劣天气和季节,安全风险增大,车辆爆胎、自然等夏季特点带来的安全隐患增加,毕业游、暑假游、亲子游等暑期出行高峰带来的安全风险剧增,伴随夏季炎热天气,酒驾、醉驾将呈高发态势。面对形势严峻的道路安全形势,聊城市

道路交通安全综合治理委员会成员单位将密切协作配合,精准发力,持续发力,全面开展夏季交通安全整治活动。

“什么问题突出就重点整治什么,哪里交通混乱就重点整治哪里,我们将瞄准重点区域、重点时段、重点路段、重点违法,同步推进酒驾醉驾、农用车违法载人、面包车超员载客、危化品车交通违法、假套牌嫌疑车辆查缉会战、创城交通秩序整治、高速公路交通安全整治、源头安全隐患双清零等八大整治行动,坚持多部门常态化亮剑执法,用足法律手段,从严治理交通违法乱象,始终保持高压严管态势,确保全市道路交通安全形势平稳。”在现场,聊城市公安局党委委员、市交巡警支队支队长刘占军说。



□肖会 范勇 张品 报道
本报聊城讯 6月6日,聊城市召开夏季交通安全整治暨假套牌集中销毁仪式,向社会通报近年来交通治理工作总体情况,为进一步震慑严重违法违法行为,活动现场集中销毁了1320副假套车牌。据悉,这是聊城集中销毁的第二批假套牌,两批共销毁假套牌2490副。

东昌湖派出所多措并举 防溺水事故

□记者 肖会 通讯员 付朝旺 武淑红 报道
本报聊城讯 6月以来,聊城市进入了盛夏的高温期,为最大限度地减少溺水死亡事件的发生,聊城市公安局东昌分局东昌湖派出所民警深入辖区居民小区、中小学校开展防溺水专题安全宣传工作。

据介绍,东昌湖派出所辖区为聊城市古城区,东昌湖、大运河在此交汇,地理位置特殊。因为辖区水资源十分丰富,特别是近几年生态好转,河水清澈,东昌湖和大运河等水系周围,每天都吸引不少市民前来戏水消暑,这为溺水事件埋下了众多安全隐患。

为保证辖区内居民的生命安全,东昌湖派出所强化警示宣传上,通过多种方式对学生开展防溺水安全警示宣传工作,以预防溺水为主题,加强对在校学生、老师和学生家长的防溺水知识教育,切实提高群众特别是未成年人的自我保护和安全意识。宣传活动中,民警重点提醒学生无家长陪同,不得下水游泳、洗澡或进行其他涉水娱乐活动等。随后,民警还对辖区江河、湖泊、水库等水域的溺水安全隐患进行排查,督促相关单位或权属主体在溺水高危水域、易发水域设立醒目安全警示标识,加强重点区域看护值守。该所社区民警还通过挨家挨户的走访进行防溺水宣讲,通过身边人、身边事警示群众要保障自身安全,管控少年儿童以防溺水。

让聊城养老事业 跨入全省优质行列

□记者 肖会 通讯员 张庆华 报道
本报聊城讯 6月6日,聊城市民政局组织召开全市养老机构服务质量基本规范培训会。

2018年聊城市养老工作将继续深入开展养老院服务质量建设专项行动,并努力完成建成2处示范性社区养老服务中心、各县(市、区)选择2处以上中心敬老院开展区域性养老服务中心建设试点和大力开展农村留守老年人的关爱服务等四项基本工作。6月底前全面完成省养老管理平台中农村留守老年人信息录入,10月底前将全面完成养老院排查清零等年度工作规划,使聊城的养老事业跨入全省优质行列。